THANKCKOLA DABAA

ОРГАН НАВАШИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА НПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 43 (2179)

Вторник, 9 апреля 1968 года

Год издания XXI-й

Цена

Образцово проведем

Труженики сельского хозяйства нашего района взяли повышенные обязательства на третий год пятилетки. Они решили собрать по 9 центнеров зерна с гектара, по 110 центнеров картофеля, получить высокий урожай кормовых культур.

Партийные организации конхозов, совхозов сумени мобилизовать полеводов и механизаторов на выполнение взятых обязательств. И как результат, на поля доставлено большое количество органических удобрений: 112 тысяч тонн. Это значительно больше прошлогоднего. Характерно и другое. В этом году большинство бригад занимались компостированием удобрений.

Хозяйства района полностью обеспечены семенами. Кондиционность семенного материала составляет 97,7 процента. По качеству семян наш район занимает 7 место в области.

Труженики села подготовились к севу неплохо. Они многое сделали. Но главное впереди. Надо в срок и на высоком агротехническом уровне провести полевые работы. В этом и еще раз в этом заключается успех получения высокого урожая.

Очень важно не упустить влагу, посеять семена во влажную почву. Поэтому агрегаты для закрытия влаги должны быть готовы к работе. Там, где нельзя провести боронование или культивацию зяби на большом массиве, можно делать это выборочным путем.

Сроки проведения сева в первую очередь зависят от организованной и четкой работы машинно-тракторного парка. Выигрывают те хозяйства, где машины работают в две смены, где техника мало прос-

В прошлом году в ряде хо-

зяйств простаивали картофелесажалки. Не сумели вовремя подготовить семена, т. е. организовать переборку клубней. Поэтому тем хозяйствам, где есть картофелехранилища, надо начинать сортировку семян сейчас. Эта работа уже давно проводится в Б-Окуловском колхозе.

Каждому полю — высокую агротехнику! вот правило, которого должны придерживаться земледельцы нашего района. В дружбе с агротехникой коробковские колхозники, они получают устойчивые урожан зерновых культур и картофеля. А вот ломовские колхозники мало уделяют внимания передовым агроприемам, а потому не добиваются желаемых результатов.

Эти хозяйства взяты сравнения потому, что здесь естественное плодородие почв находится на одном уровне.

Высокий агрофон включает в себя достаточное внесение в почву органических удобрений. Их много вывезено на колхозные и совхозные поля. И теперь задача земледельцев - внести всю органику под урожай текущего года. Чтобы вовремя управиться с этим делом, надо начинать его сейчас. Иначе разброска удобрений может задержать пахоту и сев.

На сев природой отводится мало времени. И чтобы все учесть, предусмотреть, колхозы и совхозы составили рабочие планы. Теперь надо взять под контроль их выполнение. В частности, следить, чтобы запланированные работы проводились качественно. Хорошая обработка почвы, правильная норма высева, нормальная глубина заделки семян, прогрессивные способы сева, прикатывание-вот те факторы, которые оказывают большое влияние на рост уро-

В оставшиеся дни земледельцы должны заняться подготовкой семян. Они в основном кондиционные. Но классность семян низка. А некоторые хозяйства вообще не имеют семян первого и второго класса. Это С-Седченский, Гремячевский и Мамлейский Чтобы повысить колхозы. классность семенного материала, необходимо организовать его дополнительную очистку. и сортировку.

Из отдельных хозяйств поступают тревожные сигналы о том, что они не могут начать протравливание семян, так как нет спецодежды. Ею не обеспечил своевременно колхозы райпотребсоюз. Эту ошибку нужно немедленно испра-

Колхозы и совхозы в текущем году уделяют большое внимание возделыванию кормовых культур. Под ними расширяются посевные площади, под них отводятся хорошие земли. Цель-получить больше кормов и притом дешевых. Не случайно в большинстве хозяйств выращивание кормовых культур доверено механизированным звеньям.

Сейчас пришло время активизировать свои действия механизаторам. Надо поставить дело так, чтобы все работы, связанные с севом кормовых культур, были механизирова-

Полевые работы уже ведутся. Почти все хозяйства занимаются подкормкой посевов озимых, а Мамлейский колхоз сеет клевер. Скоро начнется сев зерновых. И задача земледельцев - провести сев образцово.

жайности.

Полугодовой - досрочно-

Животноводы Новошинского колхоза успешно выполняют взятые обязательства. На фермах растут привесы скота, увеличивается производство и продажа мяса государству. На 1 апреля колхоз продал государству 256 центнеров при полугодовом задании 180 цн. Досрочно выполнил полугодовой план по реализации мяса Мамлейский колхоз.



Тысячи людей посещают Музей Карла Маркса и Фридриха Энгельса в Москве. Его экспозиции охватывают огромный исторический период — от первых шагов марксизма до нашего времени эпохи торжества идей мирксизма-ленинизма.

В музее -- девять залов. Шаг за шагом раскрывают нам документы путь Маркса и Энгельса к материализму и коммунизму, последовательно рассказывают о их борьбе за создание революционной пролетарской партии

В экспозиции отражена деятельность «Союза коммунистов» и Интернационала, героическая история Парижской коммуны. циальный зал посвящен теме: «Маркс, Энгельс и Россия», «Россия представляет собой передовой отряд революционного движения в Европе» — писали в 1882 году великие основоположники марксизма. Маркс и Энгельс тщательно изучали историю, экономику и культуру России, процессы ее внутреннего развития, поддерживали тесные связи с русскими революционерами.

В музее хранится уникальная коллекция личных вещей К. Маркса и Ф. Энгельса, альбом с редкими фотографиями членов их

Тема последнего зала: «Торжество идей марксизма-ленинизма». Его экспозиция рассказывает о дальнейшем развитии учения Маркса В. И. Лениным, об успехах Советского Союза в деле строительства коммунизма, о борьбе за мир, которую ведут народы всего земного шара. Карта мира, заключающая экспозицию музея, а также другие материалы этого зала наглядно показывают рост коммунистического и рабочего движения, распад колониальной системы.

Один из экспонатов музея — портрет К. Маркса работы художника В. Лапина.

Фото В. Черединцева.

Фотохроника ТАСС.

COMPROMINATION AND THE STREET OF THE STREET OF THE STREET

ВЕСНА НА ФЕРМЕ

В окна коровника заглядывает яркий солнечный свет. Пришла весна к животново-

Зимовка скота завершается у нас успешно. Это вполне закономерно. Ведь еще летом минувшего года правление колхоза беспокоилось о своевременной заготовке кормов, о подготовке к зимовке. Был использован каждый погожий час на уборке сена. Было заготовлено достаточное количество силоса, запасено концентратов .

Все это и решило успех. Сейчас весна, а на нашей ферме не чувствуется недостатков в грубых и сочных кормах. Кормим коров досыта. В среднем даем корове в сутки левять килограммов сена, тринадцать силоса и килограмму концентратов. Их даем еще и дополнительно из расчета 200 граммов на надоенный литр.

Более того, для каждой коровы разработаны свои нормы кормления. Здесь учитывается живой вес коровы, удой.

Особый рацион применяем для стельных коров. За две недели перед отелом силос им не дается, зато сено слабривается концентратами. В результате мы получаем хороший, здоровый молодняк.

Кадры решают успех в каждом деле. На нашей животноводческой ферме за последние

годы вырос хороший коллектив доярок. Все наши восемнадцать подруг живут дружно, работают на совесть.

Почти десять лет трудится на ферме доярка Валентина Михайловна Кондакова. За ней закреплено тринадцать коров. Женщина внимательно ухаживает за животными, вовремя кормит их и чистит. И коровы отвечают на ее заботу высокими надоями. За три с лишним месяца этого года Валентина Михайловна надоила почти по 600 килограммов молока на каждую корову.

Пять лет работает дояркой Галина Ивановна Шмелева, четыре-Ефимия Андреевна Ганюшкина. У них тоже высокие результаты в труде.

На ферме у нас широко применяется механизация. Внедрены машинное доение, автопоение. Очистка животноводческих помещений производится с помощью транспортера. Нечистоты по жижесборникам отправляются за пределы скотного двора, там скапливаются и используются для удобрения полей.

Наши доярки стремятся к тому, чтобы выполнить свои обязательства по надою молока, взятые на третий год пя-

А. ГАНЮШКИНА, бригадир-учетчик Поздняковс кой молочнотоварной фермы.

Квартальный перекрыт

«Первомаю — достойную встречу!» — этот трудовой клич сормовичей дружно поддержал коллектив цеха слюды завода строительных материалов №7. Слюдообработчики решили досрочно выполнить апрельскую производственную программу.

Возможности для достижения цели у них есть. Гарантией тому — результаты их труда за первый квартал нынешнего года. Трехмесячный план по выпуску продукции ими перекрыт 6,3 процента.

В апреле коллектив цеха слюды также ежедневно перевыполняет сменные задания.

В. ИЛЬИЧЕВ.

Пятилетку — досрочно

Мастера заменили сборщиков

Минувший квартал был знаменателен для коллектива цеха СК-2 не только успешным завершением производственной программы, но и тем, что мы перешли работать в новый корпус. В нем еще в феврале начали изготовление второго морского судна типа «Измаил».

Сроки строительства корабля по обязательствам намечены самые кратчайшие. В частности, ставилась задача, чтобы в мае завершить сборку всех секций. Дело это, конечно нелегкое. К тому же у нас имеется много трудностей. Главная из них—нехватка сборщиков.

Как быть? Где искать выход? Эти вопросы беспокоили руководство цеха. Вместе с партийной и профсоюзной организациями оно обратилось к инженерно-техническим работникам с просьбой оказать соответствующую практическую помощь в сборочных работах. Наш призыв нашел поддержность

Буквально на следующий день была скомплектована специальная бригада. В нее вошли мастера Вячеслав Михайлович Шерихов Вадим Петрович Буров, Анатолий Михайлович Колпаков, технолог Алексей Федорович Шалдаев, начальник бюро труда и зарплаты Павел Васильевич Гарюткин и автогенщик Николай Мочалов. Не считаясь с личным временем, они полным ходом развернули работу на днищевых секциях второго района строящегося сухогрузного теплохода. Надо отметить, что добросовестные помощники показали высокое мастерство и неплохую производительность труда. Ими еобрано несколько секций.

По-ударному трудились члены второй подобной бригады, возглавляемой мастером коммунистом Александром Никифоровым. Вместе с ними работали лучшие сборщики из бригады, которой руководит Г. А. Чаров.

Почин инициаторов нашел еще немало последователей. Заменили рабочих ответственной профессии инженерно-технические работники отдела главного технолога Анатолий Тимофеевич Чиженков, Владислав Алексеевич Мочалов, мастера профессионально-технического училища Михаил Иванович Шепелев, Геннадий Матвеевич Панфилов, Владимир Викторович Карпаев, Геннадий Лушин. Они качественно производили сборочные работы на секциях первого района строящегося судна.

Сейчас в коллективе цеха развертывается социалистическое соревнование по примеру сормовичей за достойную встречу международного праздника Первомая. Намечаются повые рубежи. Решено еще на несколько дней сократить сроки строительства морского корабля. При трудовом энтузиазме, какой царит в нашем коллективе, мы можем достичь своей цели. Предпосылки и гарантии для успеха будут еще более надежными, если цех СК-1 полностью завершит нам выдачу всех заготовок на основные секции корпуса с хорошим качеством.

Судостроители же ВСЦ (блока судостроительных цехов — так называется теперь наш цех), равняясь на передовиков, с каждым днем станут умножать трудовые достижения. А правофланговых пятилетки у нас десятки. Я назову лишь некоторых. Это сборщики Геннадий Николаевич Шарапов, Анатолий Васильевич Ефремов, сварщица Зоя Николаевна Щаднова и члены возглавляемых ими бригад. Эти лучшие производственники ежедневно перевыполняют нормы выработки. Разумеется, что все операции они производят в строгом соответствии с технологией.

Словом, продолжается в нашем цехе борьба за взятие трудовых рубежей. На вооружении у нас — максимум резервов и возможностей.

Н. СИДОРОВ, зам начальника цеха СК-2 судостроительного завода «Ока».



Хорошо трудится каменщик отдела капитального строительства судостроительного завода «Ока» Федор Васильевич Грошев. Ок ежедневно выполняет ногримы выработки. Сейчас Федор Васильевич работает на строитель в выполняет новые

На снимке: Ф. В. ГРОШЕВ. Фото Н. ИСАЕВА.

Итоги квартала

Первый квартал третьего года пятилетки труженики Навашинского торга завершили с неплохими результатами. План по товарообороту выполнен на 101,7 процента.

Большинство из магазинов справились с квартальными заданиями. В первую очередь это относится к «Уюту» (на 119,3 процента), «Новинке» (на 102,1 проц.) магазинам № 22, № 11, № 7, перекрывшим трехмесячные планы более чем на 10 процентов, и ряду других.

Итоги работы в первом квартале могли бы быть еще лучше, если бы все коллективы решили поставленные перед ними задачи, полностью использовали свои возможности. Особенно низкие показатели у магазина № 19, выполнивших соответственно квартальные планы на 70 и 95,7 проц.

Сейчас работники Навашинского торга берут на себя предмайские обязательства. М. НАЗАРОВ.

возвращаясь когда же примут меры?

H

 α

Ш

n

Читатели нашей газеты помнят опубликованную в одном из мартовских номеров «Приокской правды» статью под заголовком «Еще раз о простоях вагонов».В ней автор вскрывал недостатки в работе отдельных грузополучателей нашего города, а также выс казывал критические замечания в адрес Муромского отделения Горьковской железной дороги. Редакция направляла туда вырезку с просьбой сообщить о принятых мерах. Вот что ответил нам исполняющий обязанности начальника отделения дороги тов. Рябуха:

«Статья «Еще раз о простоях вагонов» обсуждалась в диспетчерском коллективе. Факты, изложенные в нейотражают действительное положение с выгрузкой вагонов на промышленных предприятиях города Навашина. В январе и феврале из-за сильных морозов и обильных снегопадов были затруднения в работе станции Муром, в отдельные дни поезда простаивали на подходах, в том числе и на ст. Навашино.

В настоящий момент разра-

ботаны и осуществлены меры своевременной уборки выставленных к отправлению вагонов по станции Навашино. Однако в обороте вагонов там продолжают оставаться большие недостатки.

Станция Навашино уже несколько лет работает по методу станции Антрацит, но локомотивы подъездного пути Кулебакского металлургического завода так и не выходят на пути МПС для уборки и выставки составов. Получается так, что завод пользуется льготами, вытекающими из применяемого метода работы, а условия договора не выполняет. В результате допускается перепростой вагонов на путях.

В статье было упомянуто, что навашинские грузополучатели принимают меры к выгрузке вагонов, и газета надеется, что и железнодорожники изменят отношение и будут давать дополнительно порожняк. Однако положение с выгрузкой не поправилось, и Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 8 декабря 1967 года не яыполняется.

За 28 дней марта только по четырем предприятиям допущен перепростой около 3500 вагоно-часов, вследствие чего потеряно 140 вагонов под дополнительную погрузку. Завод стройматериалов №7 при норме 12,2 часа держал вагоны по 23,3. У автозаправочной станции каждый вагон перепростоял 52,2 часа, райпотребсоюза-20,2 часа, торга—27,8 часа. Выксунский металлургический завод за 20 дней марта допустил перепростой более 78 тысяч вагоночасов и потерял под дополнительную погрузку 1200 вагонов.

Несмотря на такие колоссальные потери погрузочных ресурсов, отделение дороги за 26 дней марта оказало помощь навашинским предприятиям, выделив 260 полувагонов, 420 платформ и 60 крытых вагонов. Помощь порожняком будет оказываться и в дальнейшем».

Итак, руководство Муромского отделения правильно реагировало на критическое выступление газеты и дало обстоятельный ответ. Из него видно, что навашинские и выксунские грузополучатели сами во многом повинны и не укладываются в установленные сроки. Хуже того, до сих пор они не принимают мер к устранению недостатков. А среди них есть и такие, кто занимается очковтирательством.

Так, в частности, поступают ответственные работники завода стройматериалов № 7. Дело в том, что зам. директора этого предприятия тов. Есин сообщал газете о том, что они якобы приняли меры о ликвидации простоя вагонов, решив снизить их на 0,2 часа против нормы. Фактически же, как указывает тов. Рябуха, силикатчики в марте допустили перепростой каждого вагона на 11,1 часа. Спрашивается, какую же цель преследовал тов. Есин, давая такой формальный, не подкрепленный на практике ответ? Видимо, лишь для того, чтобы отписаться. Надо полагать, что партбюро разберется в этом деле и даст правильную оценку случившемуся факту.

Если тов. Есин отписался, то руководители райпотребсоюза, торга, автозаправочной станции тт. Киселев, Бирев и Иванов вообще отделались молчанием. А ведь им прекрасно известно, что на все критические замечания газеты они обязаны давать ответ по существу дела, Этого ждут от них наши читатели. Этого требуют интересы производственной и финансовой деятельности их организаций.



Двенадцать быков на Навашинской станции искусственного осеменения животных. Нрав, повадки каждого из них изучила за семь лет работы Анна Евстигнеевна Максимова. И эти огромные животные знают и слушаются ее.

Анна Евстигнеевна честно и добросовестно выполняет свои обязанности, пользуется уважением в коллективе.

На снимке: А. Е. Максимова с быком по кличке «Макет».

Фото Н. ИСАЕВА.

ЗАВЕРШАЕМ ЗИМОВКУ СКОТА

В нашем отделении сосрелоточен крупный рогатый скот. На фермах имеется 225 коров и 426 голов молодняка и нетелей.

Надо сказать, что зимовка скота проходила довольно трудно. Ощущался недостаток кормов, поэтому приходилось в целях их экономии держать животных на строгом рационе.

И все же, несмотря на трудности, мы завершаем зимовку скота вполне благополучно. Не так давно совхоз закупил в Поздняковском колхозе 100 тони сена. Завезли соломы. Это дало возможность несколько увеличить рацион.

В прошлом году мы надоили от каждой коровы по 1700 килограммов молока. Обсуждая обязательства на третий год пятилетки, работники фермы в этом году решили повысить годовой удой коров до 1765 килограммов.

Завершающаяся зимовка показывает, что доярки свое слово держат. За первый квартал надой молока составил по 403 килограмма на каждую корову в среднем. Еще лучших показателей добились наши лучшие доярки. Екатерина Васильевна Колесова, например, надоила по 4300 килограммов молока от каждой коровы, а Анна Андреевна Ерофеева — по 494.

На нашей ферме применяются прогрессивные способы приготовления кормов. Один из них- дрожжевание.

Например, солому в чистом виде коровы поедают неохотно. А примени дрожжевание ее, и получается прекрасный корм.

Сначала солому запариваем. Потом в баки с запаренной соломой добавляется серная кислота. Происходит гидролиз соломы. Затем содержимое баков вываливается в специальные ящики и тщательно перемешивается с закваской. Сюда же добавляются концентраты. И хороший корм готов.

Коровы дрожжеванные кор-

ма поедают охотно, прибавляют молока. Припоминается. как-то не привезли закваски, солому не дрожжевали. И сразу же коровы заметно снизили

Повышают удои и сочные корма.Силос,которого в минувшем году было заготовлено недостаточно, уже кончился. Встал вопрос, где доставать сочных кормов. Выход был найден. Закупили картофеля, который сейчас и дается коровам.

В прошлом году овощеводческая бригада нашего отделения вырастила высокий урожай капусты. Непроданную капусту забуртовали, она прекрасно сохранилась до весны. И вот теперь мы даем коровам по пять килограммов этого сочного корма ежедневно.

Фермы наши достаточно оснащены механизмами. У нас применяется механическое доение и поение животных, что значительно облегчает труд доярок и телятниц.

В этом году молочное стадо у наст должно увеличиться на несколько голов. Для пополнения его отбираем лучших телочек.

В целях улучшения породности скота широко применяем искусственное осеменение животных.

Но хочется сделать замечание в адрес руководства совхоза. Стадо на фермах все более увеличивается, а животноводческие помещения остаются все те же. Необходимо расширить их. Это будет способствовать улучшению содержания животных и повышению их продуктивности.

Скоро наши стада выйдут на тешинские луга. Мы все продумали для того, чтобы использовать летний период для повышения продуктивности коров. В частности, применим лагерное содержание дойного

> Г. САВИНОВА. зоотехник Натальинского отделения совхоза «Валтовский».

Сельские новости

селе Натальине

НЕДАВНО на Кооперативной улице села вырос новый красивый дом с застекленной верандой, широкими, светлыми окнами и резными наличниками. В нем живет семья учителницы местной средней школы Людмилы Михайловны Морозовой.

В новый дом переехал рабочий Муромского завода имени Орджоникидзе Борис Андреевич Ивлев, проживающий в Натальине.



Руандийская республика небольшое центральноафриканское государство с населением немногим более трех миллионов человек. В экономическом отношении это - одна из самых слаборазвитых стран Африки. Более 90 процентов ее населения занято в сельском хозяйстве.

На снимке: руандийский чрестьянин направляется на

Фото Д. МАМЛЕВВА. Фотохронина ТАСС.

Доярка Натальинское отделения № 2 совхоза «Валтовский» Мария Игнатьевна Ерина тоже построила новый дом.

За два года в Натальине выросло около сорока новых домов. Появилось две новых улицы — Футбольная и имени Комарова.

РАБОТНИЦА отделения совхоза «Валтовский» Екатерина Степановна Бурыблина недавно приобрела в рассрочку телевизор. Голубой экран засветился и в доме работницы совхоза Елизаветы Павловны Сычевой. Она также купила его в рассрочку.

Доярка отделения Анна Андреевна Ерофеева приобрела в кредит телевизор и стиральную машину.

Покупка товаров в рассрочку в местном магазине стала обычным явлением. Многие жители Натальина пользуются этой новой формой торговли.

«ВАССА ЖЕЛЕЗНОВА» --- одна из лучших пьес великого пролетарского писателя Максима Горького. В дни, предшествовавшие 100-летию со дня рождения буревестника революции, учителя местной средней школы решили осуществить постановку этой пьесы на сцене клуба. Недавно состоялась премьера, которая прошла с большим успе-

В ролях были заняты учителя: Нина Григорьевна Ерофеева, Алексей Андреевич Морозов, директор школы Семен Кузьмич Баландин и другие.

С КАЖЫМ ГОДОМ село благоустраивается. Много сделал в этом отношении депутат сельского Совета, пенсионер Василий Максимович Ерин. Он организует посадку деревьев, уход за саженцами.

Депутаты поназывают пример в озеленении родного села. Например, Николай Михайлович Крылов, начальник станции Родяково, посадил около своего дома несколько тополей, кленов, рябин.

Сельский Совет разработал план дальнейшего благоустройства Натальина в весеннелетний период.

Будут высажены сотни деревьев по улицам, вычищены тротуары, приведены в порядок колодцы.

В СЕЛЬСКОЙ БИБЛИОТЕКЕ много активных читателей. Регулярно бывает в библиотеке домохозяйка Антонина Алексеевна Трофимова. Частые посетители ее пенсионеры Федор Васильевич Масанов, Антон Александрович Гринцов.

Большим спросом в библиотеке пользуются произведения Пушкина, Гоголя, Максима Горьного, Шолохова и других современных писателей.

Н. ИСАЕВ.

бережливость **ЗКОНОМИЮ**

Па судостроительном заводе «Ока» подведены итоги смотра-конкурса «За экономию и бережливость». За период его проведения (девять месяцев) подано 820 предложений. 328 из них внедрены в производство. Общий экономический эффект составил 264100 рублей.

Победителями конкурса признаны рационализаторы, от внедрения предложений которых получен наибольший экономический эффект. Так, начальник растворного узла ОКСа В.И. Антонов предложил изменить технологию изготовления шлакоблочных панелей для 64-квартирного дома.Внедрение его новшества позволило снизить себестоимость панелей и сэкономить государству 1246 рублей.

Слесарь заводской лаборатории Ф. Е. Маслов подал мысль восстановить технические весы для взвешивания дорогостоящих материалов. Результат-888 рублей экономии. 729 рублей сбережет предложение старшего мастера цеха СК-4 Н. П. Глебова о более прогрессивной технологии при изготовлении изде-

Итоги смотра-конкурса наглядно говорят за то, что на всех участках производства имеются большие резервы для экономии денежных средств.

М. ГУНДОРОВ.

БАШКИРСКАЯ АССР. На Уфимском заводе синтетичес кого спирта имени 40-летия ВЛКСМ недавно организован цех ширпотреба. Здесь изго товляют полиэтиленовые пленки, изделия из нее. Освоено производство полиэтиленовых труб для бытовых целей. Такие трубы заменяют резиновые шланги и применяются на индивидуальных огородах для полива овощей и т. д.

На снимке: аппаратчица комсомолна Роза Асылгареева проверяет полиэтиленовые тру-

Фотохроника ТАСС.

Впереди соревнующихся

В Коробковском колхозе организованно завершается зимовка скота. Крупный рогатый скот получает достаточно грубых и сочных кормов. Влагодаря этому повышается продуктивность коров. Передовые доярки добились ких надоев.

Например, доярка Татьяна Михайловна Назарова получила за три месяца текущего года по 557 килограммов молока от каждой коровы. Это наивысший надой по колхозу.

552 килограмма на корову адоила Дарья Александровна Шаронова, 513-Татьяна Па-

вловна Кондратьева, 507 — Дарья Ивановна Саксонова, 527-- Елизавета Семеновна

Доярки колхоза соревнуются за успешное выполнение при-

И. НИКОЛАЕВ.

Растут кадры

Четыре месяца занималась в кружке по повышению квалификации группа молодых рабочих — сборщиков цеха СК-3 судостроительного завода. Руководитель группызам. начальника цеха В. И. Медведев проделал немалую работу по обучению ребят. И вот недавно комиссия приняла от рабочих экзамен. Пятнадцать сборщиков второго разряда получили третий разряд. Особенно высокую теоретическую подготовленность показали молодые производственники Владимир Воронцов, Евгений Больнаков, Иван Кузнецов.

Скоро состоится экзамен на повышение квалификации с 3 на 4 разряд в другой группе, которой руководит И. Д. Кислов — начальник технологонормировочного бюро цеха.

Она также в основном молоде-

Ворьбе за рост квалифицированности рабочих в цехе уделяется серьезное внимание. Достаточно сказать, что половина комсомольцев, работающих сварщиками и сборщиками, имеет 3 и 4-й разряд, и все они прошли обучение в школе подготовки кадров.

> И. СЕВОСТЬЯНОВ, комсорг цеха СК-3.

Вечер для животноводов

На днях в Доме животноводов Тепловского колхоза был проведен литературный вечер, посвященный 100-летию со дня рождения великого пролетарского писателя, нашего земляка А. М. Горького. О жизни и литературном творчестве А. М. Горького просто и доходчиво рассказала преподаватель Тепловской средней школы Антонина Михайловна Каленова.

Комсомольцами колхоза Клавдией Мысягиной, Татьяной Сыровой, Тансией Феоктистовой и Дашей Самаровой были прочитаны стихи о А. М. Горьком, а также его замечательные «Песня о Соколе» и «Песня о буревестнике».

В заключение вечера учениками 6-го класса поставлена сценка «В людях». Е. ГРИШАЕВА, зав. библиотекой.

Немного юмора

-Я слышал, что Луне приходит конец.

—Откуда ты это знаешь? -По радио передавали, что она вступает в свою последнюю четверть

Сын: Папа ты и теперь растешь? Отец: Откуда ты взял, что

я расту? Сын: А я вижу, что у тебя макушка начала высовываться

— Hy, как, ты, надеюсь, сдал экзамен на водителя?

--- Не знаю, после моей поездки оба члена комиссии еще в больнице.

-Доктор, скажите, пожалуйста, в какой палате лежит Летунов, тот, что попал в аварию при езде на мотоцикле?

В палатах: пятнадцатой, шестнадцатой и двадцатой.

К Ленинским дням

В апреле наша Родина будет отмечать день рождения создателя партии и государства В. И. Ленина.В эти дни на сельских киноэкранах будет проводиться тематический показ кинофильмов, посвященный жизни и деятельности В. И. Ленина. Это фильмы: «Три весны Ленина», «Сердце матери» и другие.

В сельских клубах в эти дни будут проводиться лекции и доклады. Желательно показ кинофильмов приурочить к этим дням. Секретарям партийных организаций и зав. клубами необходимо заранее давать заявки в дирекцию ки-В. НОСАКИН. носети.

СПОРТ Успешное выступление

В весенние школьные каникулы в городе Дзержинске состоялся областной финальный турнир школьников по баскетболу вернее, два турнира для команд победителей зон, отдельно среди городских и сельских школ.

Как известно, в зональных соревнованиях представители г. Навашина и района выступили успешно, завоевав путевки в Дзержинск.

Каковы же итоги финальных соревнований школьни-

Отлично выступили наши школьники в турнире сельских команд. Представлявшие район команды мальчиков и девочек (капитаны М. Чванов и Т.Шикова) из Больше-Окуловской школы завоевали почетное первое место, обыграв и оставив позади себя соперников из Дивеева, Лыскова и Урени

В турнире городских команд в числе противников навашинских баскетболистов были очень опытные соперники, в том числе горьковчане. Навашинцы заняли элесь лишь четвертое место.

Выступление наших юных баскетболистов в первенстве области нельзя расценивать иначе, как очень успешное.

О. ГУРЬЕВ.

преподаватель физкультуры Б-Окуловской школы.

Так поступают пионеры

1-го апреля текущего года в дежурную часть милиции пришли ученики Б-Окуловской школы пионеры Коля Петров и Олег Швырлов, которые заявили, что ими найден кошелек с деньгами. Скоро удалось найти и потерпевшую. Ей оказалась пенсионерка Матрена

Васильевна Петрова, которая обронила кошелек с полученной пенсией в сумме 33 руб. 69 коп. около магазина на ул. Комсомольской г. Навашина.

Матрена Васильевна выразила сердечную благодарность пионерам за проявленную чест Е МИСУНОВ.

из волос.

Наша консультация

Случаи административного выселения граждан из жилых помещений

маемых ими помещений может иметь место как в судебном, а также в административном порялке.

Ни один гражданин не может быть выселен в административном порядке без санкции (разрешения) на то прокуроров в каждом конкретном случае.

Это требование вытекает из ст. 128 Конституции СССР о неприкосновенности жилища. Выселение в административном порядке производится по общему правилу, без предоставления выселяемым другой жилой площади, за исключением случаев, специально предусмотренных законом.

Административное выселение допускается в следующих случа-

Выселение из домов, грозящих обвалом -

То обстоятельство, что дом, из которого производится выселение, угрожает обвалом, должно быть удостоверено специальной комиссией, постановление которой о необходимости выселения утвержкомом депутатов трудящихся.

В целях охраны жилищных прав граждан нанимателям таких домов должно быть предоставлено другое благоустроенное помещение и заключен новый договор найма жилого помещения. Обязанность предоставить жилое помещение возлагается на владельца дома, а в тех случаях, когда дом принадлежит отдельным гражданам, -- на местные Со-

Выселение граждан из самоуправно занятых помещений

В этом случае выселению подлежат без предоставления жилой площади лица, самоуправно за-

местных Советов, государственных учреждений и предприятий, кооперативных и общественных организаций, в домах личных соб ственников. По этому основанию в феврале текущего года был выселен из самоуправно занятой квартиры в доме № 4, кв. 4 на площади им. Ленина г. Навашина рабочий судостроительного завода «Ока» судомонтажного цеха Кузьмин А. М. со своей семьей, который без соответствующего разрешения занял освободившуюся комнату.

Выселение из служебных жилых помещений

К служебным жилым помещениям относятся помещения, предоставляемые для проживания рабочих и служащих, обязанных по роду своей работы проживать по месту исполнения своих обязанностей (коменданты, дворники, швейцары, истопники и т. д.)

Работники, которым было предоставлено служебное помещение, обязаны его освободить после утраты трудовых отношений.

Выселяемому должно быть сделано письменное предупреждение об освобождении помещения в месячный срок. При отказе добровольно освободить помещение, выселение производится в административном порядке без предо-

Выселение граждан из зани- нявшие жилую площадь в домах ставления другой жилой площа- житиях учебных заведений в ди. Однако инвалиды войны, инвалиды труда I и II групп, пенсионеры по старости, персональные пенсионеры, семьи лиц, находящихся на службе в Вооруженных Силах СССР, семьи военнослужащих и партизан, погибших или пропавших без вести при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, а также члены семьи умершего работника, которому было предоставлено служебное жилое помещение, могут быть выселены лишь в судебном порядке с предоставлением им другого благоустроенного жилого помешения.

Выселение из общежитий

Лица, проживающие в общежитии, могут быть выселены без предоставления им другого жилого помещения в следующих слу-

а) сезонные и временные работники -- в случае прекращения этой работы, в связи с которой им предоставлено общежитие;

б) граждане, которым общежитие предоставлено в связи с трудовыми отношениями — в случае увольнения по собственному желанию или за нарушение трудовой дисциплины или за совершение преступления;

в) лица, проживающие в обще-

случае окончания курса обучения или по иным причинам выбывших из учебного заведения.

Выселение производится через месяц после предупреждения наймодателем.

Выселение из гостиниц

Граждане, которые проживают в гостиницах сверх срока, установленного Министерством коммунального хозяйства РСФСР или не уплатившие за пользование предоставленным им помещением или нарушающие установленные для гостиниц правила внутреннего распорядка, подлежат выселению в административном порядке без предоставления другого жилого помещения.

Во всех остальных случаях выселение граждан из жилищ возможно только в судебном поряд-

Прокурор дает санкцию на административное выселение лишь после подробного и всестороннего установления бесспорных, законных оснований для выселения, вдумчивого выяснения конкретных обстоятельств дела обязательным вызовом сторон и проверкой предоставленных ими документов и материалов.

A. 3BEPEB, пом. прокурора Навашинского

Автомотолотерея-3

За короткий срок получила популярность в нашей стране автомотолотерея ДОСААФ. Взять, к примеру, последний розыгрыш в декабре минувшего года. У нас в районе только обладателями крупных выигрышей — мотоциклов стало шесть человек. А сколько других ценных вещей выиграли навашинцы!

А в новой, третьей автомотолотерее количество выигрышей значительно увеличивается. Их будет более полутора миллионов. Разыгрываются 3360 автомобилей «Волга», «Москвич-412», «Запорожец-966-В», 16320 мотоциклов различных марок, 19680 мотороллеров и мопедов и другие вещи.

Билеты новой автомотолотереи можно приобрести в любой первичной организации ДОСЛАФ. Тираж — в конце 1968 года.

А. ЗАСУХИН, председатель РК ДОСААФ.

Телевидение

9 апреля

10.15-А. Хазанов. «Лва года и вся жизнь». Премьера телеспектакля, (г. Горький). 11.45— «Людч с горящими сердцами». Франц Хоннер. 12.15—Телеагентство «Пи онерия». 12.45—Концертная прог-рамма. 17.15—«Проблемная лаборатория качества». 17.45-Солнцеворот», 18.15 ... Политическая экономия социализма. «Мировая социалистическая система хозяйства». Беседа. 18,40--«С погонами дьявола». Телефильм. 2-я серия. (Болгария). 20.25—Хоккей. Полу финал. «Торпедо» (г. Горький) —ЦСКА. 3-й период. 22.00 — «Рассказы о героизме». тель С. С. Смирнов.

10 апреля

10.30 __ «Запой, отряд, голосов не жалей..» Концерт пионерской песни. 11.00—Хоккей. Полуфинал. «Торпело» (г. Горький) —ЦСКА. «Торпедо» (г. Горький) — ЦСКА. 12,30—К 50-летию ВЛКСМ. «Назовите своих героев». 15.30-Футбол. «Пахтакор». (Ташкент) — «Динамо» (Москва). 17.15— Концерт народной музыки. Выступает ансамбль «Флуераш». 18.00 — А. Навои. «Лейли и Меджнун». Премьера телеспектакля. 19.00 -Программа цветного телевидения. 21.30—«Наш друг Витезслав Незвал». 22.00—«Любителям эстрады». Концерт.

> Зам. редактора и. А. ЕВДОКИМОВ.

Навашинская типография. Заказ 289. Тираж 4591.

Неизвестному автору «Слова»

Автор «Слова о полку Игореве» ... Каким он был, вещий Боян? Портрет дивного певца, читая «Слово», мысленно рисуют себе многие. А вот ваятели Иван Чумак из Луганска и Михаил Трушков из Чернигова попытались создать скульптурный образ поэта-воина. Каждый по-

Две интересные работы обсудил художественный совет Чернигова. Теперь по ним выскажется общественность. А к участию в своеобразном

конкурсе черниговцы пригласили мастеров искусства других городов страны.

Ревнители бессмертного эпоса предлагают соорудить памятник его неизвестному создателю у Спасо-Преображенского собора, где, как считают, похоронен прах князя Игоря. Вблизи возвышаются каменные сверстники «Слова» — Борисоглебовский собор и церковь Пятницы, украшающие архитектурный заповедник древнего Чернигова. **Корр. ТАСС.** Чернигова.